20.49

Tva kondensatorer med kapacitanserna 25,0 mikrofarad och 5,00
mikrofarad parallellkopplas och laddas upp med hjalp av en 100-volts

spanningskalla.
Rita kretsen och berdikna den totala energin som &ar lagrad i de tva

kondensatorerna.
Hur stor skulle potentialskillnaden kondensatorerna om de hade kopplats i

serie om de skulle innehalla lika mycket energi som i det féregaende fallet?

Lésning:

RN I e

AN= 100V I ! b

fﬂ.ﬁ.lu \Ltlknff Lvl;“-.. .

Cep =+ C, =(250 +Sec)pr « 00 pF

?n*ml-{e.u emtq,l i headengalacw G QO = Ec‘_ A\Jt -
i
= e ﬁo‘lﬂ.n [ﬁFL" lﬁﬁ'l = Gllsﬁa
2.) 3 . =
<
S"HMPPL':M . | .I
{ \ 1 LN
- SR | 'i'
Cs < Ce o |__
|
[ = o
oy & v z a L85 o T,en pF = Ce
T, 4+Co 30,0
= 4.\x p¥F
e (one=
\ < 20 \ L-Olyo
LW=— C AN - b\l’-h_c" ""1-;-—5 =
2. | Yivete
_L T Q:GHQQ.I 3
. ey = 1820V = (,83 6"V




. A spherical capacitor consists of a spherical conducting shell
of radius & and charge — () that is concentric with a smaller

2’0 18 conducting  sphere of radius « and charge + Q (Fig.
P200.38). (a) Show that its capacitance is
. i
k(b— a)

(b) Show that as b approaches infinity, the capacitance ap-
proaches the value a/k, = 4mepa.
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FIGURE P20.75 Problems 20.75 and 20.76.

7. Two square plates of sides € are placed parallel 10 each other
with separation d as suggested in Figure P20.75, You may as-
sume that d is much less than £ The plaes carry uniformiv
distnibuned static charges + (g and — (g A block of metal |
has wadth £, length €, and thickness slightly less than d It i
inserted a distance x into the space between the plates. The
charges on the plates are not disturbed as the block shides in.
In a stne sincation, a metal prevents an electric feld from
penetrating inside it The metal can be thought of as a per-
fect dielectne, wath & — = {a) Calcubate the stored energy as
a function of x (b} Find the direction and magninsde of the
force that acts on the metallic block. (¢) The area of the ad Plabflecm o .
vancing front face of the block is essentially equal o fd Con-
sidering the force on the block as acting on this face, find - EA
the stress (force per area) on iL {d) For comparison, express C‘L = k.
the energy density in the electnic field between the capacitor

in termns of €, d, and
plates in Qo £ £ (V-x\ \
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20.68

Fyra bollar, vardera med massan m, ar forbundna med fyra icke ledande
sndren sasom visas i figuren. Hela anordningen placeras pa ett horisontellt
icke-ledande friktionsfritt bord. Bollarna 1 och 2 har vardera laddningen +q
och bollarna 3 och 4 ar oladdade. Bestam den maximala farten hos boll 3
och 4 efter det att man har klippt av sndret mellan bollarna 1 och 2.
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22.40

Magnetfaltet pa avstandet 4D,ﬂz-én en lang, rak ledare som genomflyts av
strommen 2,00 A ar 1,00 mikrotesla. 0, 100

a Pavilket avstand ar magnetfaltets styrka 1 0@ mikrotesla.

b. Vid ett visst tillflle &r strdmmarna i de tva tradarna i en
forlangningssladd vardera 2,00 A i motsatta riktningar. Hur stort ar
magnetfaltet pa avstandet 40,0 cm fran en punkt mitt emelian
tradarna (se figuren) om de ligger pa avstandet 3,00 mm fran
varandra?

c. Pavilket avstand ar det en tiondel av detta varde?

d. Studédmmen i mittraden av en koaxialkabel ar vid viss tillfalle 2,00 A och
lika stor fast motsatt riktad i hoéljet runt denna. Hur stort ar det
magnetiska féaltet utanfor koaxialkabeln?
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22,37

Fyra langa parallella ledare genomflyts vardera av sttémmen [ = 5,00 A.
Figuren visar hur arrangemanget ser ut fran sidan. Strémmarnas riktningar
framgar ocksa i denna.

Berdkna det magnetiska féltet i punkten P i mitten av kvadraten om den har

kantldngden 1 = 0,200 m.
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